

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления
и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 35 (339)

Пятница, 20 марта 1964 года

Цена 2 коп.

Настойчиво внедрять передовой опыт

ТРУЖЕНИКИ сельского хозяйства нашего производственного управления, как и все советские люди, с воодушевлением встретили решения февральского Пленума ЦК КПСС. Не теряя времени, они все шире развертывают борьбу за интенсификацию сельскохозяйственного производства.

Важнейшим условием успешного осуществления намеченных целей является активное, наступательное внедрение в практику достижений науки и передового опыта. Да это и понятно. Ведь все новое, передовое обеспечивает непрерывный рост сельскохозяйственного производства.

В наших колхозах и совхозах немало отдельных людей, целых коллективов, которые из года в год добиваются хороших показателей в своей работе. Народ образно называет их маяками.

В нашей области широко известны успехи механизированного звена Леонида Антоновича Антонова из совхоза «Красный фронт». Умело используя технику, применяя достижения агрономической науки, он в прошлом году вырастил отменный урожай кукурузы, картофеля. С каждого из 100 гектаров было получено по 6,550 кормовых единиц. Себестоимость одного центнера зеленой массы кукурузы составила 49 копеек, а картофеля — 2 рубля 98 копеек.

Колхоз «Вперед», где проявляется должная забота о кормах и на большинстве молочных ферм осуществлена комплексная механизация, в минувшем году получил на корову по 2,331 килограмму молока. Еще выше показатель у Елены Михайловны Терентьевой, занявшей первое место в социалистическом соревновании доярок управления. От каждой коровы ею получено по 3,000 килограммов молока.

Есть чему поучиться у маяков, есть что перенять от них. Однако в пропаганде и внедрении достижений науки и передового опыта

у нас имеется много недостатков. На февральском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что сейчас пока преобладает пассивная форма пропаганды, что она не имеет наступательного характера.

Действительно, у нас читается немало докладов и лекций о достижениях науки, о передовом опыте. Но начатое дело не всегда доводится до конца. Следом за популяризацией научного достижения или передового опыта не вдруг развертывается организаторская работа по внедрению их в сельскохозяйственное производство.

В колхозе «Большевик», который нельзя назвать маломощным, давно и много говорят о введении искусственного осеменения животных. Однако это дело до сих пор в нем не налажено. В то же время здесь плохо улучшается породность дойного стада, нередки случаи яловости коров. В результате артель далеко не выполняет планов продажи государству молока.

В колхозе «XXI партсъезд» давно собираются ввести механическую дойку коров. Аппаратура есть. Но она бездействует. Денег на приобретение аппаратуры затрачено много, но отдачи до сих пор нет.

Хорош гидропонный метод выращивания зеленых кормов. О нем сейчас идет большой разговор. Однако на водно-минеральных растворах без почвы методом гидропоники зеленые корма выращиваются лишь в совхозе «Красный фронт» и колхозе «Путь к коммунизму».

Сейчас, когда поставлен вопрос об интенсификации сельскохозяйственного производства, с такими явлениями никак нельзя мириться. Нужна активная, наступательная форма пропаганды достижений науки и передового опыта. Следом за показом достижений новаторов сельского хозяйства и ученых необходимо развертывать организаторскую работу. Выступая на февральском Пленуме

ЦК КПСС, Никита Сергеевич Хрущев сказал: «Надо в каждом колхозе и совхозе, в каждой бригаде поговорить с людьми, которые должны внедрять новое в производство, проверять и обучать этих людей новым методам труда, помочь им освоить тот или иной передовой производственный процесс».

Каждый труженик сельского хозяйства должен проникнуться чувством ответственности за осуществление задач по интенсификации сельскохозяйственного производства. Уровень маяков может и должен быть достигнут всеми хозяйствами.

Решения партии — в жизнь



Успешно выполняет свои обязанности доярка колхоза «XXI партсъезд» Н. Максимова. В феврале она надоила по 307 килограммов молока от каждой

Пленум парткома

Февральский Пленум ЦК КПСС намечил всеобъемлющую программу ускоренного подъема сельскохозяйственного производства, определил практические меры материального обеспечения интенсификации земледелия и животноводства.

О том, какие практические меры должны быть приняты партийными организациями, чтобы успешно претворить в жизнь решения февральского Пленума ЦК КПСС, и шел большой разговор на состоявшемся 17 марта в Опочечком Доме культуры пленуме парткома. В работе пленума приняли участие председатели сельсоветов, руководители колхозов и совхозов, секретари партийных организаций, специалисты сельского хозяйства, бригадиры трак-

торных и полеводческих бригад, передовики сельскохозяйственного производства.

С докладом «О задачах партийной организации Опочецкого колхозно-совхозного управления, вытекающих из решений февральского Пленума ЦК КПСС и речи Н. С. Хрущева 28 февраля» выступил секретарь сельского производственного парткома А. Ф. Козлов.

После доклада развернулись оживленные прения. Всего в прениях выступило 12 человек.

По обсужденному вопросу принято постановление:

Одобрив решения февральского Пленума ЦК КПСС, пленум парткома выразил твердую уверенность в том, что коммунисты и труженики села района направят все свои усилия на практическое выполнение программы интенсификации сельскохозяйственного производства.

(Отчет о работе пленума публикуется на второй и третьей страницах сегодняшнего номера нашей газеты).

Пленум обсудил также организационный вопрос. В связи с истечением срока полномочий утверждён новый состав комитета партийно-государственного контроля по Опочечкому колхозно-совхозному управлению. В состав комитета вошли тт. Александров М. И., Гатченко Н. М., Деметьев В. Д., Егоров В. С., Иванова Г. Т., Лаптев А. В., Мурыгин С. Ф.

Пленум ЦК ВЛКСМ

17 марта в Москве открылся пленум Центрального Комитета ВЛКСМ. Он обсудит вопрос об участии комсомольских организаций в выполнении решений февральского (1964 года) Пленума ЦК КПСС.

С докладом «Активное участие в интенсификации сельского хозяйства — боевая задача Ленинского комсомола» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

В работе пленума принимает участие секретарь ЦК КПСС В. И. Поляков.

На пленуме присутствуют ответственные работники Центрального Комитета партии, ряда министерств и ведомств.

ИДТИ ТОЛЬКО ВПЕРЕД

Продуктивность растёт

Ежегодно в нашем колхозе растёт поголовье скота. Сейчас одних только коров имеется 247. Ныचे их поголовье увеличится до 307.

Рост поголовья идет прежде всего за счет воспроизводства общественного стада. Немалое значение имеет и контракция телят у колхозников.

Ныче зимовка скота организована значительно лучше, чем в прошлые годы. Несмотря на небогатый травостой, мы сумели заготовить потребное количество грубых кормов, заложить 750 тонн силоса. Введен в рацион и витаминный корм.

Хорошее кормление положительно сказывается на продуктивности животных. Так, доярки Александра Иванова и Анастасия Павлова от каждой первотелки получают по 10 литров молока в день. Сейчас мы завершаем квартальное задание по продаже молока. На сливные пункты его будет доставлено не менее 290 центнеров при плане 270.

П. Лещиков,
зоотехник колхоза «Красный Октябрь».

ПО ПУДУ

Животноводы отделения Варыгино совхоза «Красный фронт» принимают все меры к повышению надоев молока. Новотельным коровам установлен усиленный рацион кормления. Каждой корове дается по 7 килограммов сена, 10—корнеплодов и по 2—комбикормов.

Умело раздвигает коров Анна Григорьевна Петрова. Некоторые из них дают по пуду и больше молока в сутки. А от коровы по кличке Калина — до 25 килограммов.

А. МАТВЕЕВА.

В дружбе с новым

Доброй славой пользуется в колхозе «Путь к коммунизму» Анна Алексеевна Иванова. Уже много лет работает она птичницей на ферме, расположенной в деревне Белолуцы. Трудится, как говорится, не за страх, а за совесть. Есть у нее и еще одна замечательная черта — перенимать и внедрять в производство все новое, передовое.

Не так давно в артели зашел разговор о гидропонном методе выращивания зеленых кормов.

—Что ж, это очень хорошо,— сказала Анна Алексеевна, вникнув в суть дела.— Сейчас, в зимний период, зеленые корма, богатые витаминами, крайне необходимы пти-

це. Я согласна выращивать их.

Под руководством специалистов сельского хозяйства было оборудовано соответствующее помещение. На водно-минеральных растворах без почвы методом гидропоники птичница сама стала выращивать овес, ячмень. Пройдет всего лишь несколько дней — и зеленая масса уже готова. Заботливый уход, правильное кормление, витаминная подкормка способствуют повышению продуктивности кур-несушек.

Вот почему колхоз «Путь к коммунизму» уже давно перевыполнил квартальный план продажи государству яиц.

Е. Георгиев.

Верно и своевременно!

Колхозники сельхозартеля «Урожай» горячо одобряют и поддерживают предложение тов. Н. С. Хрущева о необходимости как можно быстрее выработать систему материальной заинтересованности тружеников села.

— Оплата труда колхозников, поставленная в зависимость от произведенной продукции, быстро принесет свои положительные результаты,— говорят они.— Сейчас, например, у нас есть такие факты, когда трактористы и комбайнеры допускают большие потери при уборке урожая, плохо обрабатывают землю. Происходит это потому, что при любом качестве работы механизаторы получают гарантированную оплату.

С таким положением мириться дальше нельзя. Правлению артели необходимо усовершенствовать оплату труда с тем, чтобы она стимулировала рост производства сельскохозяйственных продуктов.

А. Федоров,

колхозник сельхозартеля «Урожай».

«па-
и гру-
поло-
зация
СС.

у
овать

С бы-
ловую
оазом
ектро-

рь на
откры-
ет по-
—ведь
ловия.
артуре
ет!

ров,
цкого
вода.

ай
ка

ростях
этом
лагают
не Опо-
а стали
ной ку-
али? Да
и, среди

ванович
рожевой
террито-
рыжая

он и по-
екались

плутовка
жечь не-
на укры-
о рядом
туда не
ызывается.
и пол, и
рыжую

в ящик.
рисующую
ворилась
ись рабо-
— ня-
азошлись
енницу в
удке.

удивление
ра загля-
вломан,
ошены на
плакаты,
ночного
окой печи
осив отту-

жено, что-
нный пол
ваться на
ь. Лесная
чена под
приручить
моуправле-

Федоров.

ЛЕЗНОВ.

на писем,
лтерии и

раж 7644

Интенсификация — верный путь к изобилию

Прения по докладу тов. Козлова А. Ф.

Доклад секретаря парткома А. Ф. Козлова «О задачах партийной организации Опочецкого колхозно-совхозного управления, вытекающих из решений февральского Пленума ЦК КПСС и доклада Н. С. Хрущева 28 февраля» вызвал оживленные прения.

Первым выступил председатель колхоза «XXI партсъезд» В. А. Самофалов.

— Чтобы успешно решать задачи интенсификации сельскохозяйственного производства, — говорит он, — необходимо иметь опытные кадры, набор машин, хорошо заправлять почву местными и минеральными удобрениями, материально заинтересовывать людей.

Как же обстоят дела в нашем колхозе? Взять, например, такой вопрос, как обеспеченность хозяйства машинами. Мы имеем в достатке тракторов, комбайнов и другого сельскохозяйственного инвентаря. Следовательно, создаются благоприятные возможности для комплексной механизации.

Неплохо ведется заправка почвы органическими удобрениями. Под урожай текущего года на поля доставлено почти двадцать тысяч тонн навоза и торфа. Это значит, что на каждый гектар пашни в обработке вывезено более десяти тонн, а на гектар весеннего сева — более 40 тонн местных удобрений. Такого количества удобрений наш колхоз никогда не вывозил. Большую помощь в заготовке и вывозке местных удобрений оказал нам механизированный отряд ММС.

Каждый из нас понимает, что успех дела решают люди. Поэтому мы поставили перед собой задачу широко обучить всех наших колхозников новейшим приемам агротехники.

Далее тов. Самофалов рассказал о проводимой в колхозе специализации по выращиванию зернобобовых культур.

— В постановлении февральского Пленума ЦК КПСС и в яркой речи Н. С. Хрущева 28 февраля указывается на повышение материальной заинтересованности колхозников в результатах труда, — говорит председатель колхоза «Память Ильича» В. С. Лапенков, — как на одно из главных условий увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Насколько это так, можно видеть на примере работы наших колхозников.

До первого марта текущего года оплата дояркам производилась не только от количества молока, но и учитывалась его жирность. И вот результат: молоко зачастую доставлялось на приемные пункты грязное. Теперь мы ведем оплату от категории. За литр молока первой категории выплачивается 2 копейки, за литр второй категории — 1,6 копейки, а за литр третьей категории — 1,2 копейки. И надо сказать, что качество сдаваемого молока заметно улучшилось.

Хороший разбег взят и в шестом году семилетки. План первого квартала продажи молока, мяса уже выполнен.

Что обеспечивает успех? Прежде всего постоянная кропотливая работа с людьми. С работниками ферм, например, мы ежемесячно проводим совещания, на которых подводим итоги соревнования, намечаем рубежи на следующий месяц. Немало проводится работы также с бригадами, звеньевыми.

Полководы и животноводы артели на текущий год взяли высокие обязательства. Зерновых, например, намечено получить по 12 центнеров, льносемян по 5, кар-

тофеля по 140 центнеров с гектара. По плечу ли нам эти рубежи? Да, по плечу. Надо только объявить беспощадную борьбу с потерями. А то что получается на практике? На каждый гектар высеваем сто килограммов льносемян, а собираем по триста. И за это нас хвалят. А ведь на стебле не одна коробочка, а несколько. Где же остаются семена льна? На поле. Чтобы этого не допускать, нынче мы решили не ставить вытеребленный лен в бабки, а расставлять около жердочек, которых уже заготовлено пятнадцать тысяч штук.

Тов. Васильев рассказал также о том, как в колхозе организовано выращивание корнеплодов для общественного животноводства. Директор совхоза «Красногородский» Г. М. Козлов говорит:

— Главная ставка у нас делается на повышение урожайности сельскохозяйственных культур, на интенсивное использование каждого гектара. С этой целью особое внимание мы уделяем заготовке и вывозке на поля местных удобрений. Сейчас у нас вывезено на каждый гектар весеннего сева 15 тонн навоза и торфа, до начала полевых работ будет внесено около 20 тонн удобрений на гектар.

Вторую часть своего выступления оратор посвятил роли специалистов сельского хозяйства.

— Ознакомившись с техникой приготовления кормовых дрожжей в совхозе «Красный фронтвик», — говорит он, — наши зоотехники решили применять это новшество в своем хозяйстве. Их поддержали дирекция и партийная организация. Теперь в нашем совхозе действуют две дрожжевые установки. Работники ферм говорят: «Кормовые дрожжи лучше барды».

По инициативе главного ветврача тов. Егоренкова в совхозе ведется приготовление хвояной

муки, которая примешивается к кормовым дрожжам. Все это способствует повышению продуктивности животных.

Как и другие выступающие, тов. Козлов обратился к специалистам управления, в частности к плановому отделу, чтобы они помогли колхозам и совхозам внедрить хозяйственный расчет.

— В условиях нашего района, как и всей области, — говорит председатель колхоза «Родина» А. И. Крупинин, — лен имеет решающее значение в деле укрепления экономики хозяйства.

Посевы льна мы из года в год увеличиваем. Если в 1961 году этой культурой было занято 190 гектаров, то нынче посевы «северного шелка» составят 250 гектаров.

Чтобы добиться высокой урожайности этой культуры, мы создали льноводные звенья. Оплата льноводов производится не только за сверхплановую продукцию, но и за плановую.

За лен надо браться настойчиво в каждом хозяйстве, помня, что он дает «первые деньги». А кому браться за лен? Прежде всего председателю колхоза или директору совхоза.

Только благодаря тому, что в нашем хозяйстве уделяется большое внимание возделыванию льна, мы смогли перейти четыре года тому назад на денежную оплату труда. В 1963 году колхозникам начали предоставлять оплачиваемые отпуска, а нынче ввели частичное пенсионное обеспечение.

Далее тов. Крупинин отметил, что специалисты управления оказывают недостаточную помощь на местах.

— Земля — наше главное богатство, — сказал в своем выступлении начальник колхозно-совхозного управления А. Н. Силаев. — И мы должны относиться к ней по-хозяйски. А кое-где

запускают пашню, переводят ее в залежь, а лугопастбищные угодья зарастают кустарником, выводятся из сельскохозяйственного оборота.

Далее тов. Силаев говорит о необходимости внедрения хозяйственного расчета в колхозах и совхозах и материальной заинтересованности труда колхозников.

На трибуне секретарь парткома совхоза «Красный фронтвик» А. С. Запорожец.

— В нашем хозяйстве есть примеры, — говорит он, — интенсивного использования земли. Я имею в виду механизированное звено Леонида Антоновича Антонова. В составе звена было четыре механизатора и восемь рабочих полеводства. Это звено получило по 129 центнеров картофеля на площади 50 гектаров и по 461 центнеру зеленой массы кукурузы с гектара на такой же площади.

Далее тов. Запорожец подробно остановился на работе звена. В заключение тов. Запорожец заверил участников пленума, что коллектив совхоза приложит все силы, энергию, знания для того, чтобы выполнить поставленные перед ним задачи.

Председатель районного объединения «Сельхозтехники» И. А. Панченко отметил, что в 1963 году в колхозах и совхозах управления несколько увеличилась выработка на 15-сильный трактор, а также на комбайн, льноборочную машину. Для дальнейшего повышения производительности труда, сбережения сельскохозяйственной техники, продления срока службы машинно-тракторного парка в текущем году районное объединение «Сельхозтехники» берет на техническое комплексное обслуживание весь парк тракторов и других машин, а также машины и механизмы на животноводческих фермах.

— Борясь за выполнение решений февральского Пленума ЦК КПСС, — говорит председатель колхоза «Маяк» М. С. Андреев, — колхозники нашей артели все внимание сейчас направляют на то, чтобы организованно провести зимовку скота и хорошо подготовиться к весеннему севу. Мы поставили перед собой задачу внести на каждый гектар пашни по 12 тонн органических удобрений. Если такое количество удобрений будет вывезено на поля, то, безусловно, мы добьемся и планируемой урожайности.

С большой речью выступил секретарь обкома КПСС П. А. Николаев.

Пленум парткома единодушно одобрил решения февральского Пленума ЦК КПСС и принял развернутое постановление, в котором намечены конкретные мероприятия по интенсификации всех отраслей сельскохозяйственного производства колхозов и совхозов управления.

* * *

На пленуме парткома под бурные аплодисменты присутствующих были вручены серебряная медаль и денежная премия в сумме 100 рублей от комитета Выставки достижений народного хозяйства СССР Иванову Ивану Васильевичу, льнотеребильщику колхоза «Родина». Этой награды он удостоен за умелое использование техники.



На снимке: передовой льнотеребильщик колхоза «Родина» И. В. Иванов. Фото А. Шахманова.

